

砥砺前行谋发展 铿锵前行谱新篇

工商管理学院学生第二党支部党建工作纪实



在校党委和学院党委的领导下,工商管理学院学生第二党支部全体党员认真学习领会习近平总书记关于全面从严治党、加强党的基层组织建设的...

党员条件和义务、权利。通过学习《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》、《中国共产党党员权利保障条例》等,掌握廉洁自律准则规定的“四个必须”、“四个坚持”,掌握各类违纪行为的情形和处分规定。

注重知行结合,搭建实践平台

首先是认真搭建创新人才培养平台。工商管理学院学生第二党支部依托学院创新创业团队师资,积极搭建师生创新,共同创业实践平台,鼓励党员参加“挑战杯”竞赛活动,辅导党员申报大学生创新创业实践项目,帮助支部党员开展自主创业项目,在大学生中弘扬以改革创新为核心的时代精神,积极引导广大学生在服务经济社会发展过程中增长才干,提升能力。

此外,该党支部还注重搭建志愿服务实践平台。支部通过开展“孝亲、尊师、友爱”伦理道德教育实践,通过系列志愿服务活动加深了大学生对中国传统伦理道德思想的理解,增强了青年学子对社会主义核心价值观的认同和践行,扩大了学生伦理思维的广度和深度,提升了支部党员的精神凝聚力。

加强组织建设,夯实战斗堡垒

工商管理学院学生第二党支部认真践行“三严三实”要求,固本强基,构建了坚实的“战斗堡垒”。在校党委和院党委制定的党建工作计划基础上,真抓实干,落实党建责任,结合支部实际,细化党支部党建举措,推动落实重点工作,努力提升工作质量,完善基层党建工作责任制。

实,严格党内生活。坚持和完善“三会一课”制度,按时召开支部大会、支委会,敦促支部党员认真准备并参加组织生活会,改进党组织和党员活动,开展谈心谈话,严格党员教育管理,严肃党内组织生活。坚持标准,严格发展党员。本着“成熟一个,发展一个”的原则,按照“坚持标准、保证质量、改善结构、慎重发展”的方针做好发展党员工作,把最优秀的同志纳入进来。

创建优良学风,提升党建水平

为深入贯彻落实科学发展观,进一步发挥学生党员、入党积极分子的模范带头作用,并结合学院加强学风建设这一中心工作,工商管理学院学生第二党支部实行党员发展精细化管理模式,例如党员“一带二”;要求每位学生党员负责带动2个以上“问题”同学,包括家庭经济困难学生、学业有困难学生、心理障碍学生和违纪处分学生等。

2015年,工商管理学院学生第二党支部“党员发展精细化管理模式——星级成长方案”项目获批为校级党支部立项重点项目。

党支部将党员考核、党员发展与以党建促学风建设活动紧密结合。根据学生党员、帮扶对象及责任区的表现情况作为党员考核和预备党员转正的重要依据;入党积极分子在学风建设中的表现及帮扶对象的情况作为其能否发展预备党员的重要依据。

工商管理学院学生第二党支部牢记习近平总书记“七一”重要讲话精神,坚持“不忘初心、继续前进”,将学习贯彻“七一”讲话与支部开展“两学一做”学习教育紧密结合,营造良好氛围,形成整体效应,切实增强党支部的凝聚力和战斗力,务实推动支部各项工作稳步开展,把“以德为先、以生为本”要求落到实处,铿锵前行,谱写立德树人新篇章!

(校报编辑部)

不忘初心,本真朴实

记校优秀思政工作者郑日辉同志

作为福建江夏学院学生工作队伍中一名“年轻的老兵”,郑日辉同志认真工作,用爱 and 真诚诠释学生工作这一职业的真谛。大学毕业后,他就积极投身到学生工作中,曾带领过高职、成人班、全日制本科等不同层次的学生群体。

点滴积累,打造过硬能力

作为一名党员,他立场坚定,能够积极认真学习贯彻党的路线、方针和政策,严格执行学校的各项规章制度,具有较强的主动学习意识。他发扬理论联系实际的作风,自觉将学生工作经验与日常管理工作中的实际问题结合起来,善于思考,勇于创新。

俗话说:“予人杯水,必有桶水”。要想做好学生成长发展的指导者和引路人,就必须不断研究学生工作的规律和特点,提高自身思想认识水平和分析判断能力。多年的学生工作实践与反思,让郑日辉同志更加踏实的站好讲台,拓展育人阵地,耕好科研田,助推育人水平。

公正勤恳,助推榜样力量

学生管理科的工作中,他在学工部领导下进一步修订完善了《学生奖励办法》等学生管理制度,并具体负责全校进行三好学生、优秀学生干部、奖学金、优秀毕业生等学生奖励的评定工作。

为加强对大学生进行思想引领,助推榜样力量,在学工部的领导下,他负责了学生表彰大会、宿舍文化节、党员示范岗等一系列评比表彰活动的具体工作,选树了一批见义勇为、勤奋学习、甘于奉献、扎根基层、顽强拼搏等各类学生典型,有效发挥了榜样示范作用,强化奖惩机制,引导学生自觉杜绝违纪行为,养成良好学习和生活习惯。

细致入微,探索“精细化”管理

带着党员的觉悟和教育育人的社会责任感,郑日辉同志深深扎根于学生工作中。在他负责全校学生的学生证办理、医保参保缴费、全校学生医保理赔事宜、新生接待工作、筹办毕业典礼等工作中,上千份的数据、材料、文件,他始终带着最初走上学生工作队伍的爱心、热心、耐心、细心和责任心,持之以恒地做好每一项具体工作。

从管理学生到服务学生,他积极探索在新形势下如何更好地做到为学生服务。作为校大学生事务服务中心的指导老师,他带领了35名学生干部,24小时为全校学生提供及时温馨的服务。并开设了“校大学生事务服务中心”微信公众号,从线上线下多渠道方便学生办事,服务学生成长。

不忘初心,方得始终。郑日辉同志一路走来,用无悔的热情感染着每一个人,用执着的行动感动着每一颗心。他用坚定与坚守,书写了一位普通学生工作者的最本真、最朴实的人生画卷。

(校报编辑部)

学无止境,严于律己

记校优秀共产党员电科院高嘉玮同学

高嘉玮同学现就读于我校电子信息学院信息管理与信息系统专业专升本二班,是电子信息学院15信管专升本二班党支部书记。入校以来,他处处以党员的标准严格要求自己,在同学中起到先锋模范作用,受到老师和同学们的一致好评。

永葆先进,不忘青春使命

他清晰地记得在2012年向党组织递交入党申请书上,写下了这样几个字“要想在组织上入党先要在思想上入党”。几年过去了,现在的他已经成为了中共正式党员,但他始终把“永葆先进”四个字作为自己的人生信条。进入大学以来,他先后参加了初高级党校培训并顺利结业,积极参加党组织的各项活动,尽心尽力的完成党组织交给他的任务。

学无止境,求知不止步

在学习上,他始终认为学习是学生的天职。胡锦涛总书记曾说过“立身百行,以学为基”,如果他们背离了学习这条主航道,做其他的任何事都是本末

倒置。进入大学以来,他充分利用有限的时间来学习,他知道自己的大学来之不易,他必须珍惜这难得的机会。在专业证书上,他还通过了会计证、计算机等学科的等级考试。当然在课余时间,他也会选择各类的课外书籍来充实自己,他非常喜欢毛主席的一句“饭可一日不吃,觉可一日不睡,书不能一日不读”,他知道只有书才能让自己静下心来,也只有书才能让他沉淀的足够多。

责重泰山,履职从不倦怠

全心全意为人民服务是中国共产党的宗旨,这是每一个共产党员必须坚守的信念。他感谢老师及同学们给他机会让他从大一一来就担任学生干部,先后担任班级组织委员、主持队长、系学生党建负责人、13、14级三个班级助导、院职协主席团成员等及现在的院党委党建助理团团长、15级年级委员、15信管专升本二班党支部书记。他始终认为“为同学们服务是他们的宗旨,先做人后做事再做事是他们的原则,外圆内方是他们的原则”,只有将这三者很好的结合起来才能体现一名优秀学生干部所应具备的素质。

信念蕴育能量 青春绽放光芒

记校优秀共产党员陈瑶同志

进入我校国际教育学院工作4年来,陈瑶老师一名党员的标准,从细微处入手,处处严格要求自己,以饱满的工作热情、扎实的工作作风,发挥着党员的先锋模范作用。

迎接挑战,夯实工作基础

国际教育学院成立之初,陈瑶老师就进入了学院工作,能否胜任新的工作岗位,对陈瑶老师而言,是一项不小的挑战。教学秘书的工作,可谓既细致又繁琐,在二级学院教学管理运行工作中,教学秘书除了肩负上传下达的任务外,还是各项工作的具体执行者。

陈瑶老师的工作不仅需要和教务处等校级管理部门沟通协调等,还要和专业所在学院金融学院、经贸学院,保持密切的互动。面对琐碎繁重的日常工作,她兢兢业业,认真负责,为了应对各项工作任务,陈瑶老师不仅积极参加学校的各类岗位培训学习,全面了解教学秘书岗位职责及工作要求,还主动学习学校各级各类管理文件,明确学校的规章制度和工作流程,确保工作开展顺利。

国际教育学院的教学管理工作而言,意义不仅仅在于激励了人心,鼓舞了斗志,更在于为后续的教学管理工作、课程建设及管理、教学质量保障体系构建,人才培养质量提升,奠定了扎实的保障,积蓄了强劲的发展力量。

钻研业务,积蓄前进力量

国际教育学院的人才培养采用英国的教育模式,积极引进国际化优质教育资源,专业课程全部从英方引进,因此在课程对接、学分互认等方面,也有大量的工作需要完成。陈瑶老师在学院领导的指导下,借鉴同项目院校经验,认真学习钻研,和HND教研室的2位教研室主任一起,在国际教育学院HND专业人才培养方案的制定上,做了大量的基础性工作。

严格要求,争创更好成绩

2016年3月开始,陈瑶老师除了担任教学秘书工作外,还兼任了国际教育学院HND中心项目协调员工作。2016年对于国际教育学院来说,是工作任务最为繁重的一年,面临着教育部本科教学合格评估、SQA总部系统外审和大综合单元课程外审、首届2013年首届学生出国留学等多项复杂又重大的工作任务。陈瑶老师一人负责教学管理工作,顶着压力,坚持不懈,和全体同事一起,有条不紊地完成了上述各项任务。

过去的成绩是对以往工作的总结和肯定,2017年,又有新的挑战在等待着她。未来的道路仍需要不断的探索 and 坚持,方能持续前行。在这辞旧迎新、万象更新的时刻,陈瑶老师继续在自己平凡的岗位上,秉持信念,不忘初心,为我校教育国际化工作贡献自己微薄的力量!

(校报编辑部)